

TISKOVÁ ZPRÁVA

DIA slaví dva roky: eDoklady a Portál občana využívají miliony lidí_

Praha, 1. dubna 2025

Digitální a informační agentura (DIA) slaví druhé výročí svého vzniku. Během dvou let svého působení se jí podařilo dosáhnout významných pokroků v digitalizaci české veřejné správy. Mezi hlavní úspěchy patří aplikace eDoklady, kterou již používá více než 680 tisíc uživatelů, a Portál občana, který má téměř 1,7 milionu registrovaných občanů. DIA se také soustředí na další rozvoj digitálních služeb a zlepšení kybernetické bezpečnosti v roce 2025.

Významné úspěchy roku 2024

Mezi nejvýznamnější úspěchy loňského roku patří spuštění aplikace eDoklady, kterou v současnosti používá více než 680 tisíc uživatelů. Aplikace umožňuje digitální prokazování totožnosti, což výrazně zjednodušuje a urychluje jednání s úřady. Další klíčovou službou je Portál občana, který poskytuje široké spektrum digitálních služeb a využívá jej téměř 1,7 milionu občanů.

V roce 2024 DIA také oslavila 15 let od zavedení datových schránek – klíčového nástroje pro bezpečnou elektronickou komunikaci mezi občany a úřady. Do této chvíle bylo zřízeno téměř 4,5 milionu schránek a jejich prostřednictvím odesláno 1,4 miliardy zpráv.

Dalším významným pilířem digitalizace je Czech POINT, největší síť kontaktních míst veřejné správy v České republice, která letos slaví 18 let. Síť čítá přes 7 tisíc pracovišť a nabízí občanům přístup ke 40 službám. V roce 2024 bylo na těchto místech vyřízeno 35 milionů požadavků. Novinkou je také Registr zastupování, který umožňuje digitální evidenci oprávnění k zastupování, přičemž Ministerstvo dopravy již přidalo první šablony pro digitální plnou moc.

„DIA systematicky propojuje data státu, čímž dochází k zjednodušení, procesnímu zrychlení i prevenci chybovosti. DIA je již pevně etablovaným úřadem, lídrem v oblasti digitalizace celé státní správy a zasazuje se o hladkou komunikaci mezi státem a občanem.“ doplnil Martin Mesršmíd, ředitel DIA.

Významné úspěchy pro úřady

DIA se v roce 2024 zaměřila nejen na digitální služby pro občany, ale také na podporu úřadů. Klíčovým úspěchem bylo schválení Strategie pro správu dat ve veřejné správě, která stanovuje pravidla pro efektivní správu a sdílení dat mezi úřady. DIA také rozšířila Národní katalog otevřených dat na více než 320 poskytovatelů, čímž se výrazně zvýšila dostupnost a kvalita dat pro veřejnost.

Agentura rovněž schválila 432 žádostí spojených s výdaji pro ICT v hodnotě 22,8 miliardy Kč, což podpořilo modernizaci a digitalizaci státní správy. Mezinárodní spolupráce zahrnovala diskuze na téma elektronické identifikace, evropské peněženky digitální identity a jednotné digitální brány.

V rámci podpory úřadů DIA rozvíjela kompetenční centra, která poskytují odborné konzultace a školení pro úředníky. Realizovány byly projekty jako ROPIM a Digitální Česko, které zlepšují výměnu informací a odborné kompetence úředníků.

Strategické plány pro rok 2025

V nadcházejícím roce se DIA zaměří na rozvoj Národní identitní autority (NIA) a posílení kybernetické bezpečnosti. Mezi priority patří dokončení implementace zálohovacího systému a migrace na moderní infrastrukturu. DIA také plánuje rozšířit služby Czech POINT o nové agendy, včetně možnosti vyřizování Zbrojního listu.

DIA pokračuje ve své misi digitalizace veřejné správy, s cílem zlepšit kvalitu a dostupnost služeb pro občany i úřady. Společně se strategickými partnery se nadále věnuje rozvoji moderních digitálních řešení a efektivní správě dat.